Tabela 1 – Dados de entrada do projeto
Projeto 13:

Uma rede de dados implementada via satélite deverá prover comunicação entre duzentas estações. Foi adotada a configuração estrela para implementação da rede, tendo a estação master como sendo a principal e os enlaces ocorrendo sempre na direção MASTER – REMOTA ou REMOTA – MASTER.

No sentido MASTER-REMOTA a taxa de transmissão será de 2,048[Mbps] e no sentido REMOTA-MASTER a taxa será de 128[Kbps]. A máxima taxa de erro admitida para o sistema é de 10-6.

Em ambos os tipos de enlace a modulação empregada terá os seguintes parâmetros:


- Tipo da Modulação: QPSK


- Fator de Roll-off: 0,32


- FEC: ¾


- RS: 188/204

A rede trabalhará com tecnologia SCPC/FDMA e deverá por limitação de potência e freqüência utilizar BOin = 12[dB]. Considerar o BOout = BOin – 3,85[dB].

O Sistema deverá ser implementado no satélite StarOne C2 em Banda C.

O Projeto deverá oferecer como resultado final todos os dados necessários para as estações MASTER e REMOTA nas condições de transmissão e recepção. Como resultados finais poderão ser apresentados dados e parâmetros de componentes e acessórios do enlace.

A cobertura desta rede envolverá cidades em todos os estados brasileiros. Para efeito de projeto pode ser tomada a coordenada geográfica de cada capital como referência de projeto.

No projeto deverão ser levados em consideração todas as perdas e todos os dados de forma mais correta possível, admitindo-se aproximações somente para situações em que a justificativa seja embasada em condições adversas e não cobertas pelo estudo do tema.

                                           SOLUÇÃO
ANALISANDO E CALCULANDO LINK DE SUBIDA

MASTER – RIO DE JANEIRO

Modulação: QPSK => Ber: 10^-6 => EB/No: 10,8 
Fator de roll off: 0,32

Fec: ¾

RS: 188/204

R’ : 2,048 Mbps
D=37096,26 (KM)

BOin: 12 db
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C/N t = ?
EB/No = 10,8

R= 1,5Mbps

B= 0,99 Mhz

R = R’ x 1.fec => R = R’ x  ¾ => R = 2048 x ¾  = 1,5Mbps
B = BW = R/logm b2 x (1 + alfa) = 1,5/log4 b2 x (1,32) = 0,99

B = 0,99 Mhz
                                         (10,8/10)
(C/N)t = EB/No x R/b = 10       x         1,5/0,99 = 18,21
(C/N)t = 10log 18,21 = 12,6 dB
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12 = -86 – fluxo nominal = -98 db + (-0,5) = -98,5 db 
[image: image5.png]We,r =Ptx(dbw) + Gtx(db) — 10logl47-d*)
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(Ptx + Gtx)dbw = -98,5 + 10log(4 x 3,14 x (37096 x 10^3  )

(Ptx + Gtx)dbw = 63,87 dbw
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Ae = 34,44 + 20.log6000 + 20.log37096,26
Ae = 34,44 + 75,56 + 91,38

Ae = 199,38 db
G/T do satélite é (-0,5 db/K)

constante de boltzman é K=1,38 x 10^-23 (J/K)

10log KB = 10log 1,38^-23 x 0,99 x 10^6

10log KB = -168,64 (dbw/k)
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(C/N)u = 63,87 + (-199,38) + (-0,5) – (-168,64)
(C/N)u = 32,63 dB
No projeto será adotada uma potência de 25 W:

Ptx (dbw) = 10logW/1w

Ptx (dbw) = 10 log 25/1w
Ptx (dbw) = 13,97 dbw

EIRP = Ptx + Gtx

Gtx = EIRP – Ptx

Gtx = 63,87 – 13,97
Gtx = 49,9 dB
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G = 49,9/10 = 4,99
 eficiência da antena = 70% = 0,7

Comprimento de onda = 3 x 10^8 / 6 x 10^9 = 0,05(m)
D = 5,94m    
ANALISANDO E CALCULANDO LINK DE DESCIDA MASTER - REMOTA
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C/N total = 18,21

C/N up    =  32,63

C/N d      =  68,70
C/N d      = 18,36 db
RECIFE ( 37187,96 KM).

Ae = 32,44 + 20log(d) + 20log(f)

Ae = 32,44 + 20log(37187,96) + 20log(4000)
Ae = 32,44 + 91,40 + 72,04
Ae = 195,88 db
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EIRP sat = 40 dbw
Ae = 195,88 db
BO out = BOin – 3,85

BO out = 12 – 3,85
BO out = 8,15
(G/T) d = 18,36 – 40 + 8,15 + 195,88  + (-168,64)

(G/T) d = 13,75 db/k
temperaturas:

Antena: 50

LNA:     55

(G/T)d = Grx(dB) – 10log T est

T est = Tant + T (LNA)

T est = 50 + 55 = 105

Grx = 13,75 + 10logTest

Grx = 13,75 + 20,21

Grx = 33,96
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Grx = 33,96/10 = 3,396
Eficiência da antena = 70% = 0,7

Comprimento de onda = 3 x 10^8 / 4 x 10^9 = 0,075(m)

D = 1.42 m    
   ANALISANDO E CALCULANDO LINK DE SUBIDA REMOTA – MASTER
REMOTA – RECIFE

Modulação: QPSK => Ber: 10^-6 => EB/No: 10,8 
Fator de roll off: 0,32

Fec: ¾

RS: 188/204

R’ : 128 Kbps

D = 37187,96 (KM)

BOin: 12 db
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C/N t = ?

EB/No = 10,8

R= 96 Kbps
B= 63,36 Khz
R = R’ x 1.fec => R = R’ x  ¾ => R = 128 x ¾  = 96 Kbps
B = BW = R/logm b2 x (1 + alfa) = 96/log4 b2 x (1,32) = 63,36 Khz
B = 63,36 Khz
                                         (10,8/10)

(C/N)t = EB/No x R/b = 10       x         96/63,36 = 18,21

(C/N)t = 10log 18,21 = 12,6 dB
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12 = -86 – fluxo nominal = -98 db + (-0,5) = -98,5 db 
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(Ptx + Gtx)dbw = -98,5 + 10log(4 x 3,14 x (37187,96 x 10^3  )

(Ptx + Gtx)dbw = 63,90 dbw
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Ae = 34,44 + 20.log6000 + 20.log37187,96
Ae = 34,44 + 75,56 + 91,40
Ae = 201,41 db
G/T do satélite Star one, conforme levantamento verificamos que o G/T do satélite é (-0,5 db/K)

constante de boltzman é K=1,38 x 10^-23 (J/K)
10log KB = 10log 1,38^-23 x 63,36 x 10^3
10log KB = -180,58 (dbw/k) 
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(C/N)u = 63,90 + (-201,41) + (-0,5) – (-180,58)

(C/N)u = 42,57 dB
potência de 250 W:

Ptx (dbw) = 10logW/1w

Ptx (dbw) = 10 log 250/1w

Ptx (dbw) = 23,98 dbw

EIRP = Ptx + Gtx

Gtx = EIRP – Ptx

Gtx = 63,90 –  23,98
Gtx = 39,92 Db
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G = 39,92/10 = 3,992
eficiência da antena = 70% = 0,7

Comprimento de onda = 3 x 10^8 / 6 x 10^9 = 0,05(m)

D = 1,8 m     
ANALISANDO E CALCULANDO LINK DE DESCIDA REMOTA–MASTER
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C/N total = 18,21

C/N up    =  42,57
C/N d      =  65,97

C/N d      = 18,19 db
MASTER (37096,26 KM).

Ae = 32,44 + 20log(d) + 20log(f)

Ae = 32,44 + 20log(37096,26) + 20log(4000)

Ae = 32,44 + 91,38 + 72,04

Ae = 195,86 db
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EIRP sat = 40 dbw

Ae = 195,86 db

BO out = BOin – 3,85

BO out = 12 – 3,85

BO out = 8,15

(G/T) d = 18,19 – 40 + 8,15 + 195,86  + (-180,58)

(G/T) d = 1,62 db/k
temperaturas:

Antena: 50

LNA:     55

(G/T)d = Grx(dB) – 10log T est

T est = Tant + T (LNA)

T est = 50 + 55 = 105

Grx = 1,62 + 10logTest

Grx = 1,62 + 20,21

Grx = 21,83
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Grx = 21,83/10 = 2,183
eficiência da antena = 70% = 0,7

Comprimento de onda = 3 x 10^8 / 4 x 10^9 = 0,075(m)

D = 0,35 

.
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